

最高检：中央批准成立新反贪总局

专查大案要案 副部级官员挂帅

据新华社电 2日,十八届中央纪委常委、最高检副检察长邱学强向媒体表示,中央已批准最高检成立新的反贪总局,局长由一名副部级检察委员会专职委员兼任。

1995年11月10日,最高人民检察院反贪污贿赂总局正式成立,下设办公室、侦查一处、侦查二处、业务指导处、指挥中心。

目前,反贪污贿赂总局是最高人民检察院的内设机构,负责对全国检察机关办理贪污贿赂、挪用公款、巨额财产来源不明、隐瞒境外存款、私分国有资产、私分罚没财物等犯罪案件侦查、预审工作的指导。

总局参与重大贪污贿赂等犯罪案件的侦查;直接立案侦查全国性重大贪污贿赂等犯罪案件;组织、协调、指挥重特大贪污贿赂等犯罪案件的侦查;负责重特大贪污贿赂等犯罪案件的侦查协作。

同时,研究分析全国贪污贿赂等犯罪的特点、规律,提出惩治对策;承办下级人民检察院反贪污贿赂工作中疑难问题的请示;研究、制定贪污贿赂检察业务工作细则、规定。

邱学强表示,经过近20年的发展,一些影响办案成

效的问题也逐渐暴露出来,特别是机构设置不合理、力量分散、案多人少、统筹乏力、装备落后等问题日益凸显,已经不能完全适应反腐败斗争新形势的需要,亟待改革。

邱学强介绍,党中央对此高度重视,正式批准最高人民检察院党组提出的改革方案。这次改革的主要特点是整合力量、优化职能,从有利于最高人民检察院集中精力直接查办大案要案,有利于强化对下业务的集中统一领导和指导,有利于破除制约办案工作发展的体制机制障碍出发,成立新的反贪总局。

“限会令”高压之下 超标准会议以“论坛”名义举行

中央9月下旬印发通知,明确地方各级党政机关的会议一律在本行政区域内召开,不得到其他地区召开;同时,严禁各级党政机关以召开会议等名义组织公款旅游。限令“落地”满月,记者实地调查发现,一些超出规定标准的会议“变种”,依然在部分五星级、高消费酒店召开。

►山东德州金融办会议在北京某星级酒店开会报到现场。 新华社发



异地超标开会 会议消费现“变种”

10月29日上午10时许,记者在北京复兴门外大街真武庙路附近的一家酒店大堂的电子告示牌上看到,近10项会议正在酒店多个区域同时进行。

在酒店会议中心签到处,“德州市金融办会议”参会者正在大堂报到,会务人员正在布置桌椅。记者以参会者身份向酒店会议销售人员了解到,该会议于当天起签到召开。酒店会议室报价为场地费一天2万元,桌餐每桌2500元,均需另加15%服务费。

10月27日下午3时许,记者来到位于北京西城区的金融街洲际酒店五层,一政府机构下属单位为第一主办方,与一家证券公司共同主办的“把脉中国经济高层研讨会”,正在该五星级酒店的“西安宴会厅”召开。

记者在会议现场看到,约200平方米的会议厅有近百人在座。研讨会下发的参会手册称,多位处级以上负责人正在参加会议。据酒店方介绍,该宴会厅一个下午会议“纯场地费”为35000元,不含任何设备费用。

以“论坛”名义和“定制”方式规避限令

“新规”高压之下,部分高消费会议为何没有禁绝?记者调查发现,政府性论坛、展会等会议消费成为规避限令的方式。

——“论坛暨会议”现象,打着业内对话旗号进行价格不菲的“政府点题、企业埋单”。记者在北京王府井、国贸等区域调查发现,在一些豪华酒店,“论坛暨会议”“会议套论坛”现象屡见不鲜,比如某“行业创新合作论坛暨工作研讨会”“区域经济战略专家研讨会暨工作筹备会”等。“市场上平均展会、论坛场地费半天要4万至5万元,人均一顿自助餐加茶歇可达2000多元。”凯悦酒店集团旗下一家五星级酒店销售负责人说。

——“定制会议厅”现象,采用“地下会议室”等更隐蔽的方式。比如,记者在北京王府井附近的东方

君悦大酒店看到,酒店除了地下二层宴会厅外,在4层还建有董事会议厅,但必须刷卡才能到达,一些董事会议厅穿插在客房中间,标牌十分隐蔽。

——部分定点酒店的会议消费仍有奢侈之嫌。根据中央和各地近年陆续出台的相关规定,目前多数公务机关在京住宿费标准一般为一天350元,即使按照一类会议的“最高标准”,会议费综合定额标准为不超过每人每天660元。

然而,在德州市金融办赴京开会的星级酒店,专设的会议中心每层有1个容纳上百人的宴会厅,3个可容纳20人以上的“小包间”。此外,会议中心多层都设有奢侈品专卖、鲍鱼等高端餐饮。即使按照酒店提供的“住宿每间500元、宴请每桌2500元”的“折扣价”,也超过目前多数机关的差旅、会议标准。 据新华社电

卫计委：目前无境外中国公民感染埃博拉病毒

据新华社电 国务院新闻办公室于3日举行媒体见面会,就目前埃博拉疫情的援助和防控等有关情况进行介绍。在会上记者了解到,截至目前,未发生境外中国公民感染埃博拉病毒的情况。

“卫计委与赴非工作组建立了联络机制,每天传回工作情况和疫情进展。到目前为止,没有中方医务人员感染埃博拉的情况,也没有中国公民在境外感染埃博拉疫情的情况。”国家卫生计生委应急办副主任王文杰介绍,我国政府非常重视在外中国公民的身体健康和生命安全。一方面充分发挥使领馆的作用,指导在外中国公民加强自身防护,努力降低感染风险。同时,研究制定中国公民感染后的应急处置措施以及预案,确保一旦出现感染病例能够及时得到妥善的救治,包括在必要的情况下,将中国公民转运回国的救治方案。目前已经确定了境外中国公民转运回国救治的定点医院,并开展了必要的准备工作,包括人员、物资、培训和演练。

“茶马古道”要地 西藏昌都撤地设市获批

据新华社电 记者3日获悉,位于西藏东部的昌都地区撤地设市已经获得国务院批复。至此,西藏自治区地级市增加到3个。

昌都地区是西藏自治区所辖七地(市)之一,位于西藏东部,是进入西藏的东大门,处在西藏与四川、青海、云南交界的咽喉部位,是川藏、滇藏公路的必经之地,也是“茶马古道”的要地。昌都地区矿产、水能、旅游资源丰富,是国家推进建设的“西电东送”接续能源基地和藏东有色金属产业基地,是西藏最早解放的地方。

据介绍,昌都地区的主要指标符合设立地级市的标准。2011年,昌都地区国土面积10.87万平方公里,总人口71.53万,其中从事非农业人口25.1万人,地区国内生产总值75.4亿元。行署所在地昌都县国土面积10652平方公里,总人口21.19万人,其中暂住人口4.86万人、农业人口3.4万人、非农业人口12.93万人。昌都县国内生产总值25亿元,其中第三产业占49%。近年来,昌都地区经济、社会、文化等各项事业都在快速发展。